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Compte-rendu de réunion 
Service DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN Le 19 octobre 2010  
 

Conseil de quartier Montbéliard 
Ouest  

 
Rédacteur : Amina MENSOURI  Réunion du :  18/10/2010 
 
 
Tel  : 03 81 99 24 29 Date(s) et lieu(x) de(s) prochaine(s) réunion(s) : 
Fax : 03 81 99 22 64  
amensouri@montbeliard.com  
 

Objet : Conseil de quartier Montbéliard ouest réunion plénière  

 
 
 
Étaient présents  Diffusion 
  
M. Besonhé, Mme Lehingue, M. Sekri, Mme Ravey, M. 
Paris, M Ezzahar, M.Schindlir, Mme Petrovic, Mme 
Charriau, Mme Le, Mme Robert, Mme Vialle, M. Pigache, 
M. Gilg, M. Kempf, M. Mineret, M. Labydoire, M. Roth, M. 
Roy, M. Tirelli, M. Villars 

Les présents, absents et listes 

       
 
Excusés  
  
M. Lorge, M. Rose, M. Ferrand, Mme Bounazou, Mme 
Jartoux 

 

  
 
Mme LEHINGUE remercie les participants et fait excuser cinq conseillers. Elle en profite pour 
souhaiter un prompt rétablissement à M Schaller.  
 
Présentation de Mme Mensouri, coordonnatrice emploi-formation à la Ville et des actions qu’elle mène 
dans le cadre des Groupes Solidarité Emploi (GSE).  
 
Le compte-rendu de la séance plénière du 3 juin 2010 est adopté à l’unanimité. 
 

1- Animation à la Chiffogne pendant le mois de déce mbre  
 
Mme Lehingue rappelle le contenu du projet et explique que cette animation se fera en parallèle du 
marché de Noël qui se déroulera à Montbéliard centre. 
L’objectif du conseil de quartier concernant cette manifestation est de profiter de l’opportunité du 
marché de Noël en Ville pour mettre en place une animation au sein de la Chiffogne. 
 
Le projet à été présenté en municipalité mercredi, celle-ci le valide mais demande à ce que la 
manifestation soit en cohérence avec la communication et l’esprit du marché de Noël au centre Ville. 
Mme Lehingue demande aux conseillers si le projet est assez mûr pour les uns et les autres, et s’il y a 
assez de « contenu » pour proposer une manifestation de qualité. 
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Elle rappelle en outre que le 4 et 5 décembre est le week-end du Téléthon et que les services de la 
Ville seront déjà bien pris. 
La municipalité a voté un budget prévisionnel de l’action à hauteur de 4 000 €. 
 
Mme Vialle Virginie demande si techniquement il est prévu un podium et un chapiteau, Mme Lehingue 
confirme la possibilité de disposer d’un chapiteau de 40 m2 et d’une estrade 
Pour une bonne réussite et pour attirer un maximum de commerçants les places de stand seront 
gratuites. 
Mme Lehingue précise ensuite que c’est la première action de grande ampleur que va mener le 
conseil de quartier il est important de ne pas se « louper ». D’autant plus que la Ville a fait confiance 
au conseil de quartier et elle accompagnera cette action en terme de financement et de logistique en 
fonction de ses moyens  
 
Mme Vialle poursuit en expliquant qu’elle a effectué des démarches de mobilisation des 
commerçants, des artisans …, elle peut ainsi dores et déjà annoncer l’accord de participation du club 
Country ainsi que l’exposition de dessins de M Barré Alain. 
 
M Tirelli enchaine en proposant aux conseillers de demander aux futurs exposants de nous faire un 
courrier relatant leur motivation et de décrire les types de produits proposés. Il appui la remarque de 
Mme Lehingue sur le fait de ne pas « se rater ». 
 
Il est rappeler en outre que l’association féminin plurielle a proposé de vendre une soupe et des 
crêpes lors de cette manifestation. 
 
Un tour de table est réaliser pour relever les sentiments des uns et des autres sur l’opportunité de 
cette manifestation. 
Certains relèvent le peu de temps restant avant la manifestation, le projet est peu avancé et peu de 
propositions concrètes sont présentées. 
D’autres appuient cette initiative mais estiment essentiel de ne pas se rater, le challenge, si le conseil 
de quartier décide de s’y engager doit être mené jusqu’au bout. 
Enfin d’autres expliquent qu’assurer une animation pendant deux jours est trop long, il faut prévoir un 
grand nombre d’exposants ainsi qu’une diversité d’animation tout au long du week-end. 
 
M Besonhé prend la parole pour rassurer les conseillers de quartiers, la meilleure preuve de la 
réussite de la manifestation est le nombre de participants. Cette manifestation ne se positionne pas du 
tout en concurrence du marché de Noël, c’est une action à l’échelle du quartier. Il termine par appuyer 
les remarques concernant le délai, en effet celui-ci est un peu court mais si un grand nombre de 
conseillers s’engage, et reste motivé tout au long des préparatifs, le conseil de quartier Montbéliard 
Ouest peut réaliser une jolie prestation. 
 
Une décision est prise : la manifestation se déroulera plutôt en une seule journée le 5 décembre pour 
permettre une bonne programmation. 
 
Mme Lehingue pose la question de la motivation et de la mobilisation des conseillers de quartiers 
présents à la plénière.  
Une petite dizaine de personne affirme être prête à s’engager sérieusement dans ce projet. 
 
M. Kempf, propose que comme l’on s’éloigne de l’esprit du marché de Noël qui devait être initialement 
réalisé, cette animation ne doit-elle pas se faire plus tard pour en assurer la réussite. 
 
M. Besonhé rappelle que si le mois de décembre a été choisi c’est qu’il est propice à une telle 
manifestation car c’est un moment joyeux et festif. 
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M. SEKRI prend la parole pour proposer qu’un comité organisationnel se réunisse et qu’il travaille sur 
le projet, propose une ligne directive, mette en avant un contenu et recense les personnes prêtes à 
tenir un stand ou proposer une animation. 
Il est important que le comté organisationnel se donne une date butoir où il sera décidé de mettre en 
place cette manifestation ou non, selon le contenu qui sera présenté et travaillé. 
Selon l’adjoint au maire il ne faut pas que ce soit une animation « misérabiliste » sous prétexte que 
cette manifestation se déroule dans un quartier. Il est aussi essentiel de le prendre comme une 
première expérience, une amorce vers d’autres manifestations qui pourraient être largement installées 
dans le quartier. 
 
Mme Lehingue appui les remarques de M Sekri et en profite pour rappeler la composition des 
différents groupes de travail 
 

- Recensement, association, commerçant  : Mme Charriau, Mme Khatir, Mme Lehingue 
- Finance : M. Tirelli, M. Bésonhé, Mme Charriau 
- Animation et communication  : Mme Khatir, Mme Vialle, M. Kempf, Mme Le, M Rota 
- Technique et sécurité  : M.Rota, M Schnidlir, M.Ledoux, M.EZAHAR, Mme Ravey 

 
M Sekri profite de la présence de M Labydoire pour lui demander les délais nécessaires pour que 
cette manifestation puisse bénéficier d’une bonne communication. Ce dernier répond que trois 
semaines avant la manifestation, il faut que le contenu soit finalisé et que les exposants soient 
trouvés. 
15 jours avant la manifestation, il est primordial que les documents de communication leur soient 
fournis pour impression et diffusion par les conseillers. 
Ainsi pour le 10 novembre le contenu doit être complètement bouclé et pour le 20 novembre tous les 
documents devront parvenir au service communication de la Ville.  
 
De ce fait, Mme Lehingue propose une date de réunion le jeudi 4 novembre à 19h00 en salle Lou 
Blazer. 
L’objet de ce temps de travail est de travailler le contenu et la programmation de cette manifestation. 
Toutes les personnes faisant parties des groupes de travail cités précédemment sont invitées à cette 
réunion et toutes les bonnes volontés y sont aussi attendues. 
 
Mme Ravey explique ensuite que lors de cette réunion la première chose à faire est de définir l’objectif 
de cette manifestation pour bien cadrer l’action des conseillers et surtout pour laisser une empreinte 
particulière à cette manifestation. 
 
Mme Charriau prend la parole pour déplorer que cette manifestation s’éloigne des premières volontés 
de certains conseillers : la mise en place d’un marché de Noël à petite échelle au sein du quartier de 
la Chiffogne. 
 
 

2- La commission urbanisme :  
 

• Le projet de création d’un trottoir entre le quartier Pajol et le Mittan : Une rencontre a  
eu lieu entre certains conseillers de quartiers et les services de la Ville et 
particulièrement M Panier Jérôme chef de projet voirie réseaux divers. Ce dernier a 
demandé aux conseillers des informations complémentaires. Or M. Tirelli ( en charge 
entre autre de ce projet) n’a pas pu assister à ce temps de travail pour raisons 
personnelles. Les services de la Ville ont, en plus, mis en avant de nombreuses 
contraintes techniques pour la réalisation de ce trottoir. Il est proposé aux porteurs de 
ce projet de se déplacer dans les lieux, de prendre des photos, et de solliciter une 
rencontre avec M. Panier pour retravailler le projet. 
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• Concernant le sens unique rue Renaud de Bourgogne afin de créer du stationnement 
supplémentaire, les services de la Ville sont prêt a travailler plus précisément cette 
proposition, pour cela les conseillers en charge de ce projet doivent solliciter M Panier 
pour un rendez-vous. Ce temps de travail sera l’occasion de valider la proposition des 
services de la Ville et de confirmer que celle-ci répond bien à leur demande initiale. 

 
Monsieur Sekri prend la parole pour rappeler aux conseillers qu’il est prévu un bilan d’évaluation au 
terme des deux ans de fonctionnement du conseil de quartier, or le terme des ans arrive. Il est 
proposé la mise en place d’un groupe de travail « évaluation des conseils de quartiers » qui prépare 
concrètement cette évaluation ( quel est l’impact du conseil de quartier dans la vie de quartier, les 
points positifs, les points à améliorer, les freins…) 
M Sekri poursuit en informant les conseillers qu’une discussion avec le centre de ressource est déjà 
entamée et que celui-ci proposera très prochainement au conseil de quartier une trame de travail. 
 
La restitution de cette évaluation sera un moment fort au premier semestre 2011. 
 
Il est prévu, en outre, une délibération qui prolongera l’action des conseils de quartier de 6 mois 
(jusqu’au mois de mai 2011) pour préparer au mieux cette évaluation. 
 
Mme Lehingue conclue en remerciant les participants de leur engagement et en leur rappelant la 
rencontre du 4 novembre à 19h00 salle Lou Blazer   
 
Elle clôt la séance plénière à 21h45.  
 


